



# 农药残留引发“红酒恐慌” 这都是葡萄惹的祸？

## 知名红酒被曝农药残留

日前,某杂志将国内三家葡萄酒企业的10款产品送经国家食品质量监督检验中心检测。结果显示,各款葡萄酒均检出多菌灵或甲霜灵农药残留。其中,张裕葡萄酒农药残留值最高。由于上述农药具有导致肝癌的风险,并且多菌灵为美国禁用的农药品种,因此这一消息在市场上引起了震动。

在这份由国家食品质量监督检验中心出具的检测报告中,记者

看到,此次检测共包括控制葡萄酒霉菌性病的多菌灵及甲霜灵等10项农药检测指标。其中,只有多菌灵及甲霜灵被检测出微量含有,而敌百虫等其余8项指标均显示“未检出”。

张裕集团表示,按照此次检测结果中杀菌剂含量计算,相当于每天喝123瓶葡萄酒,也不会对身体造成危害。

国家食品安全风险评估中心

研究员严卫星说:“无论国内还是国际,在整个农业生产过程中会使用农药,这是现代化农业的需要。农药残留只要在标准允许范围之内,不会对人体健康产生危害。”

虽然如此,记者在超市采访发现,张裕葡萄酒市场冷淡,正在选购葡萄酒的北京市民周树新表示:“还是希望主管部门对红酒标准有个明确说法,才敢放心买。”

## 葡萄酒“国标”就低不就高？

中国对于葡萄酒中的农药残留到底如何规定?记者调查发现,我国当前并没有单列葡萄酒国标,而是参照国家食品的通用标准。业内专家指出,葡萄酒标准的重要参照值,就是葡萄的农药残留指标。

记者从卫生部食品安全与卫生监督局了解到,国家批准使用的农药多菌灵与甲霜灵广泛使用于谷类、蔬菜、水果等农产品。目前,我国葡萄酒行业参照国家GB2763《食品中农药最大残留限量》中的

标准以及欧盟的葡萄酒限量标准执行,其中国标规定多菌灵和甲霜灵最大残留限量分别为3mg/kg和1mg/kg。

然而,在农业等部门制定的水果(包含葡萄)30种农药的限量标准中,规定的农药残留种类和农药含量与“国标”有差别。其中,多菌灵和甲霜灵最大残留限量分别为0.5mg/kg和1mg/kg。

这表明,当前国家对于葡萄农药残留的标准存在重叠现象。“就低不就高”的标准,也让消费者心生

忧虑。

山东省酿酒葡萄科研所研究员朱林等专家表示,目前我国还没有专门针对葡萄酒的农药残留标准。相比之下,欧盟、美国和日本都早已制定了严格的葡萄酒行业标准。欧盟日前出台最新规定,从今年8月1日起,要求欧盟范围内生产的有机葡萄酒,都改换成新的专有商标,葡萄在生产过程中不打农药,生产加工过程完全可追踪,这将成为未来葡萄酒业的发展趋势。

日前,一则关于张裕葡萄酒检出“农残致癌”的报道,让这家百年历史的中国葡萄酒企业遭遇信任危机。

葡萄酒中使用农药是否违禁?对于葡萄酒中的农药残留,“国标”又是如何规定?标准问题为何屡成农产品加工业“恐慌”源头?记者对此进行了追踪调查。  
据新华社电

## 标准问题为何屡成“恐慌”源头？

一段时间以来,有关农产品农药残留问题不断产生纷争。此前的“立顿”茶叶农药风波,“药袋”苹果事件等,暴露出农产品加工业的一些共性问题。频繁发生的食品安全标准之争,暴露出我国食品安全监管存在的标准质量不高、滞后的问题。

专家认为,葡萄酒行业出现的

问题是我国食品行业中存在诸多问题的一个缩影。如果一个行业的相关标准公正、明确,其他人就难以找出该行业存在的漏洞。中国酒业协会葡萄酒分会秘书长王祖明表示,葡萄酒中农药残留单列标准应及时制定,不应缺失。

卫生部食品安全与卫生监督局局长苏志认为,由于受食品产

业发展水平、风险评估能力等因素制约,现行食品安全标准还存在一些突出问题,尽管标准总体数量多,但标准间存在矛盾、交叉、重复,个别重要标准或重要指标缺失,部分标准科学性和合理性有待提高,标准宣传贯彻执行有待加强。

8月15日起,“有酒有爱,全城同high”——1912盛夏寻欢季又添新精彩。为了让市民朋友们真正在家门口欣赏原汁原味的淳朴腔调,过足戏瘾,金大地1912街区特别邀请民间草根艺人前来献艺。今晚起,来1912古戏台就可以欣赏到原生态的庐剧。

庐剧,旧称“倒七戏”,是安徽

## 最爱小倒戏

### 金大地1912古戏台庐剧原味上演

省地方戏主要剧种之一,与黄梅戏同为非物质文化遗产,因沿用合肥方言,深受我省人民喜爱。

无论是带动潮流,影响90后的全国街舞挑战赛,还是70、80都喜欢的摇滚音乐会,又或是全民都热

爱的相声小品专场演出,金大地1912街区在提升商业品质的同时,从来不曾忘记给消费者的精神需求落户,让大家在街区里不但能品尝到俏江南、星巴克等美食带来的快乐,更能享用到文化艺术的饕餮

盛宴。本次“最爱小倒戏”活动将持续两周,每晚7点您就可以带着家人一起,在古戏楼前看大戏。活动现场还将增加抽奖环节,早到的市民朋友可以在进场时领取抽奖券一张,现场参与抽奖活动,赢取

特别礼品。

8月17日晚,金太阳老年艺术团黄梅戏专场演出准时开演,让我们一起走进合肥老人的艺术世界,听黄梅戏,看夕阳红。同时,中影国际影城10元看大片,战国策、1862休闲餐厅等餐饮满100送50等商家让利活动也在街区内外缤纷上演。  
张娟娟

“八月寻宝,赏金时刻”,万达百货掀起珠宝钟表界的“奥斯卡”红地毯璀璨风暴,它将实现国际、国内一线大牌珠宝钟表品牌的强强联动。这也将是国内规模最大、品类最齐、优惠最大的珠宝狂欢盛宴。

## 万达百货启动珠宝钟表界“奥斯卡”盛典 第二届万达百货珠宝钟表文化周正式启幕

2012年8月17日,享誉中国百货行业的第一大珠宝钟表文化周在合肥璀璨绽放。这一场珠宝钟表界的“奥斯卡”盛典是万达百货自更名以来的首个大型主题营销活动,为期10天,跨越万达百货全国42家门店,辐射36大城市。  
珠宝盛宴,空降“重量”嘉宾

据万达百货内部人士透露,本届珠宝节将展出世界唯一且最大的变石——堪称举世奇珍的普柏林亚历山大变石,在宝石大家族中身世最具神秘色彩。据悉,亚历山大变石的国际安保程序及物流运输耗资已达百万。周大福尊尚亿元珠宝展将在开幕式当天实现国内首次展示,六大珠宝品牌首席设

计师齐聚盛宴,联席开幕。

璀璨的珠宝怎能缺少耀眼明星助阵,六福力邀香港一线小生林峯出席盛典,届时名品珠宝展将推出环球小姐和亚洲小姐后冠两顶,夺目现场;吉盟也首邀明星代言人吴佩慈璀璨现身。这不仅是一个珠宝与钟表的大汇聚,更是艺术、文化与时尚竞相夺目的灿烂星空。

### 璀璨八月,爱的主题曲

爱情是珠宝永远的女主角,七夕将近,十一黄金周又属黄金结婚高峰,在璀璨八月时节,珠宝是最情意重的爱情传递。

齐聚时尚大都会,周大福、普柏林、周大生、六福和吉盟等珠宝品牌倾囊出动,强强联合启动“货品全、折扣大、服务优”全方位立体式

珠宝营销策略,具备国际珠宝节的资源整合优势,最大化满足广大消费者的珠宝梦想。

本届珠宝节不仅可以满足广大消费者爱情、亲情、友情、励志及投资增值的珠宝需求,更有超值独享的珠宝大礼,心跳回馈。活动期间,万达百货联合各大珠宝品牌推出万达百货独享款,各大珠宝品牌也将相继推出心动一口价货品、专供限量首发款等,均可在万达百货独家限购。

腕上颈间庆典,于万达百货来说,这将是一个耀眼的开始,时尚饕餮盛宴,邀您共享珠宝盛典。